
«ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СТРАХОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!!!»

АО «Самрук-Энерго» (далее – Общество) информирует, что в рамках реализации «долгосрочных инициатив» закупочной категорийной стратегии на уровне Фонда по категории «Медицинское страхование» (далее – Стратегия) планируется проведение конкурентных переговоров с участием страховых организаций с целью определения потенциальных поставщиков услуг по данной категории для дочерних организаций, входящих в группу Холдинга по потребности на 2019 год. 
С целью получения допуска к предстоящим конкурентным переговорам, поставщикам необходимо направить в Общество документы в соответствии с разработанными критериями отбора согласно требованиям, определенным в Стратегии. Окончательной датой предоставления Заявок для участия в конкурентных переговорах является «14» января 2019 года до 15:00 часов по местному времени г. Астана. 
На следующий день после окончательной даты приема Заявок, переговорной группой будет осуществляться процедура вскрытия конвертов, согласно вышеуказанным требованиям. По результатам рассмотрения представленной документации будет сформирован протокол допуска к участию в конкурентных переговорах и направлен потенциальным поставщикам.      
Ориентировочная дата проведения конкурентных переговоров с «21» января 2019 года по «28» января 2019 года.
Для получения вышеуказанных требований, в целях прохождения отбора для участия в конкурентных переговорах, необходимо направить официальный запрос о возможности оказания услуг медицинского страхования на случай болезни организациям, входящим в группу Холдинга на электронный адрес: s.kurmanov@samruk-energy.kz.

По всем интересующим вопросам необходимо обращаться по телефону
 +7 7172 69 23 99. 
 












«САҚТАНДЫРУ ҰЙЫМДАРЫ БАСШЫЛАРЫНЫҢ НАЗАРЫНА!!!»

«Самұрық-Энерго» АҚ (бұдан әрі – Қоғам) «Медициналық сақтандыру» санаты бойынша  Қор деңгейінде Сатып алу санаттық стратегиясының (бұдан әрі – Стратегия) «ұзақ мерзімді бастамаларын» іске асыру аясында Холдинг тобына кіретін еншілес ұйымдарға 2019 жылға арналған қажеттіліктерге аталған санат бойынша қызмет көрсетудің әлеуетті жеткізушілерін анықтау мақсатында сақтандыру ұйымдарының қатысуымен бәсекелес келіссөздер жүргізуді жоспарлап отырғанын хабарлайды. 
Алда болатын бәсекелес келіссөздерге рұқсат алу мақсатында өнім берушілер Қоғамға құжаттарды Стратегияда белгіленген талаптарға сәйкес әзірленген іріктеу критерийлеріне сай жолдауы қажет. Бәсекелес келіссөздерге қатысу үшін Өтінімдер берудің соңғы күні: 2019 жылғы «14» қантар,  жергілікті уақыт бойынша сағ. 15:00-ге дейін, Астана қаласы. 
Өтінімдер қабылданған соңғы күннің ертеңінде келіссөз тобы жоғарыда аталған талаптарға сәйкес конверттерді ашу рәсімін жүзеге асырады. Алдын ала ұсынылған құжаттаманы қарау нәтижелері бойынша бәсекелес келіссөздерге рұқсат беру хаттамасына қол қойылып, аталған ақпарат әлеуетті өнім берушілерге қосымша хабарланады.  
Бәсекелес келіссөздер өтетін болжамды күн 2019 жылғы «21» қантардан - 2019 «28» қантарға дейін.
Жоғарыда аталған талаптарды алу үшін, бәсекелес келіссөздерге қатысу үшін іріктеуден өту мақсатында Холдинг тобына кіретін ұйымдарға мына электронды мекенжайға: s.kurmanov@samruk-energy.kz. ауырып қалған жағдайда медициналық сақтандыру қызметін көрсету мүмкіндігі туралы ресми сұрау жіберу қажет. 
Барлық қызықтыратын сұрақтар бойынша мына телефонға хабарласу қажет: +7 7172 69 23 99. 
 













“TO THE ATTENTION OF HEADS OF INSURANCE ORGANIZATIONS!!!”

[bookmark: _GoBack]“Samruk-Energy” JSC (hereinafter - the Company) informs that as part of implementation of “long-term initiatives” of procurement category strategy at the Fund level with respect to the category “Health Insurance” (hereinafter - the Strategy), it is planned to hold competitive negotiations with participation of insurance organizations to determine potential providers of services under this category for subsidiaries, which are the members of the holding company group, as needed in 2019.
In order to obtain access to upcoming competitive negotiations, suppliers should send documents to the Company in accordance with the developed selection criteria in line with the requirements set out in the Strategy. The deadline for submission of applications for participation in competitive negotiations is “14” January 2019 until 15: 00 local time of Astana city .
On the next day after the final date of receiving applications, the negotiation group will hold the procedure of opening envelopes in accordance with the above requirements. A protocol of admission to participation in competitive negotiations will be signed after consideration of submitted documentation, and this information will further be communicated to potential suppliers.
The approximate date of the competitive negotiations is from "21" January 2019 through "28" January 2019.
To obtain the above requirements, in order to qualify for participation in competitive negotiations, it is necessary to send an official request for the possibility of providing health insurance in case of illness to organizations that are members of the Holding company group by e-mail: s.kurmanov@samruk-energy.kz.
For all other questions, please contact by phone +7 7172 69 23 99. 

